

# 三伏天「清凉消费」持续走俏

记者 郭慧鹏

手持遮阳伞、脖挂小风扇、身着防晒服……一年中最热的三伏天还在延续，街头巷尾随处可见全副“捂”装的市民。8月9日，记者走访市区多家商场、超市和店铺，发现“炙烤模式”下，各种防晒降温商品销量大增，室内消暑活动备受欢迎，消暑降温成为夏日消费热点。

## 清凉商品应对烈日烤验

“我家有老人，不适合用空调，就想来买个‘空调扇’之类的，帮助家里换气降温。”在双清区宝庆东路的一家大型家电商场内，市民宋先生将自己的需求告诉导购人员。得知顾客需求后，导购人员积极推荐了几款适合的机型。据导购人员介绍，近段时间，空调、电冰箱等家电产品进入销售旺季，随着以旧换新等优惠活动的推出，进一步释放了消费潜力，购买的消费者增加了不少。

除了大型家电，一些常用防晒避暑用品、夏日服装等也成为季节性热销商品。在友阿国际商场的一家店铺里，防晒衣、防晒袖套、遮阳帽、太阳镜、太阳伞等统一罗列在显眼位置。“现在很多防晒衣都使用凉感面料，款式也做了改良，既有高颜值又透气舒适。”店员王女士介绍，最近选购避暑产品的消费者很多，特别是防晒类的防晒衣、太阳帽卖得很好。

各大超市的驱蚊产品、凉席、凉枕、蚊帐、空调被等清凉舒适的床上用品也是抢手货。目前，市面上除了传统的草席、竹席之外，还有荞麦席、藤编席等，冰丝材质的床单被套最受消费者欢迎。

对于不少市民来说，奶茶、果茶已经成为夏季必备“解暑神器”。大祥区红旗路一家奶茶店门前，购买饮品的消费者排起了长队。工作人员告诉记者，之前五六月份每天能卖100多杯，入伏后接近500杯。宝庆东路一家水果店老板说：“早上刚进了50多个西瓜，不到一天就卖光了。其他水果像葡萄、哈密瓜也一样卖得很好。”

## 消暑活动解锁惬意时光

如何在炎炎夏日玩得痛快？集吃、购、娱于一体的大型商圈，成为了不少市民的选择。

记者在步步高新天地商场看到，很多餐饮店门口都有顾客排队等号。“天气太热了，在家不想做饭，索性周末带着孩子来店里吃，顺便逛逛买点东西。”市民刘女士说。为给顾客带来更好的消费体验，商家还陆续推出了文化汇演、购物抽奖、暑期优惠套餐等活动。

在友阿国际商场一楼，许多市民利用空闲时间前来避暑纳凉，有的坐在椅子上悠闲地刷手机，有的牵着宠物和朋友闲聊，有的推着婴儿车遛娃，商场服务中心提供的免费凉茶吸引了外卖小哥……商场的“冷气”和服务的“热气”带来了火热的“人气”。

“入伏以后，商场白天客流量和前段时间相比明显多了。”友阿国际商场企划部李经理表示，人流量就是商机，顾客到商场纳凉的同时，也会产生购物消费，这对提升商场营业额很有帮助。

位于双清区东风路的大汉悦中心附近，每到夜晚，街头烧烤店、大排档就成了热闹场所，不少店铺室内坐满了顾客，室外摆放的桌椅也坐满了人。许多小商贩在路边卖起了鲜榨果汁、炸食、卤味等小吃。上百名消费者三五成群聚在一起吃兴正浓，餐桌旁，不时看到有歌手背着吉他放声歌唱。

“天气热了起来，晚上来吃烧烤的人越来越多，我们一般要到凌晨两三点才收摊。”某烧烤店老板告诉记者。

“现在正值暑假。白天宅家，晚上出门，已经是我固定的娱乐休闲模式。”00后大学生袁浩是烧烤摊上的常客。伴随气温持续走高，夜晚外出享受清凉成为多数民众消暑的新选择。

# 2个月，跨4个省，行程2500余公里 追回被骗钱款15万元

记者 艾哲

通讯员 汤伟志 付龙

本报讯 “感谢警察同志，为我挽回经济损失……”近日，刘女士来到新宁县公安局刑侦大队，将一面印有“追赃挽损一心为民”字样的锦旗送到民警手中，对民警倾力破案为其追回15万元被骗钱款表示由衷的感谢。

今年5月，刘女士在“抖音”App上看到一个“投资理财咨询公司”商业广告，该“公司”在广告里自称其旗下“理财师”具有丰富的投资理财经验，并掌握“内部信息资源”，投资的股票都是“高收益”“获利快”“零风险”，可以保证市民的投资金

“稳赚不赔”。

刘女士看了后十分心动，便通过“抖音”App主动添加了对方的企业微信和微信群，后在对方的指导下，刘女士下载了一个叫“Dtlh”的App，并在App中陆陆续续充值了30余万元用于在对方指定的网站进行投资。

后来，刘女士发现其购买“股票”所获得的盈利一直无法提现，心生疑虑，渐渐意识到自己上当受骗了，遂向公安机关报了案。

接到报案后，在新宁县公安局大数据实战中心的强力支撑下，刑侦大队抽调精干警力组成工作专班对该案开展缜密侦查。

历经两个月“抽丝剥茧”般的资金研判及调查取证工作，办案民警成功锁定并确定了涉案嫌疑人罗某业、刘某斌、石某才、谢某的身份信息和藏匿地点后，办案民警兵分多路，远赴甘肃省、广东省、宁夏省、湖北省等地，总行程2500余公里，开展嫌疑人的抓捕及追赃挽损工作。在当地警方协助下，罗某业等4名嫌疑人于近期如数到案。

经审讯，罗某业等4人对涉嫌诈骗的犯罪事实供认不讳，并积极退还涉案赃款15万元。目前，嫌疑人罗某业、刘某斌、石某才、谢某等4人因涉嫌诈骗被新宁县公安局依法予以采取刑事强制措施，案件还在进一步侦办中。

# 果农：用汗水守护“盛夏的果实”



正在劳作的邓建平。

见习记者 曾艳

8月6日13时许，骄阳似火，烈日炙烤着大地。正是一年丰收季，在北塔区陈家桥镇光裕村，果农邓建平和他的妻子正顶着烈日在自家的果园里忙碌着。

正值中午，气温已经达到36摄氏度，邓建平却穿着长袖长裤。“必须得穿长袖长裤，不然碰到桃树的叶子身上会痒。”刚摘完一篮子黄桃的邓建平拿着矿泉水边喝边说道。汗水一滴一滴地从他的脸上滑落，身上的衣服已经被汗水浸湿。喝完水，邓建平用衣袖擦去脸上的汗水，提起近15公斤的黄桃，一步一步地往果园外走去。

把黄桃放在阴凉处，邓建平提起空置的篮子继续来到桃树底下采摘。为了防鸟防虫，他家的果子都被套上了一层不透明的纸袋子。因此，他练就了一项绝技——只要他把手放在袋子上捏一捏，就能知道黄桃的好坏。好的黄桃会被放进篮子里，不好的黄桃则会被摘下扔在果树的根部。

从采摘的地方到放置果子的地方大概有四百米的距离，而订单多的时候他们一天需要采摘近两吨的果子，来来回回需要数百趟，一天的步数计算下来足有数万步。“可惜干活带手机不方便，不然微信步数排名天天都是朋友圈第一。”邓建平笑着说道。

忙碌了一个多小时，当天的采摘量已经足够。问起为什么大中午上果园摘黄桃，邓建平说：“顾客的订单都是不定时的，他们什么时候下单，我们就什么时候上果园摘果子，确保顾客能够吃到最新鲜的果子。”由于桃树枝叶繁茂，邓建平戴的帽子几乎遮不住什么阳光，几日的暴晒使他的脸变得黑黝黝的，却挡不住他脸上丰收的喜悦。

邓建平承包这片果园已经有五年之久，他的果园中除了黄桃，还种了脐橙、柚子等。每年的丰收季，他都要顶着烈日去果园里劳作，用辛勤的汗水浇灌出一颗颗甜如蜜的果实。